我国将建验血指标"儿童版"

记者从2日闭幕的中国儿科发展国际论坛上了解到,由国家儿童医学中心牵头组织,我国验血等检验指标"儿童版"正在抓紧研究,预计2018年底前出台相关标准。

为期3天的中国儿科发展国际论坛上,国家儿童医学中心负责人、首都医科大附属北京儿童医院院长倪鑫表示,国家儿童医学中心正牵头开展"建立中国儿童临床常规检验指标参考区间"项目,2018年底将出台我国

"儿童版"检验指标参考区间,"将提高儿科疾病诊断的正确率,并在此基础上建立我国儿童健康状态的评估标准。"

据介绍,该项目将联合全国 20 余家儿童 医院及综合医院,覆盖 21 个省、自治区、直辖市,在我国东北、华北、西北、华南、西南、华东6个地区开展多中心横断面流行病学调查,将分7个年龄层次建立 31 项适合 0 至 19 岁常 规检验项目的参考区间。

倪鑫说,由于儿童生长发育的自身特点,儿童在不同发育阶段的实验室指标参考区间存在明显差异。目前,我国检验指标参考区间尚无儿童标准,大多引用国外儿童或国内成人标准,存在一定的医疗和用药风险。近年来,国家卫计委通过卫生行业标准的形式相继公布了一系列针对成人的临床常用检验指标的参考区间,但适用于儿童的相关标准仍属空白,迫切需要组织开展相关研究。/新华社

新型卧铺动车 每个铺位都是"包间"

记者从中车青岛四方机车车辆股份有限公司了解到,我国新型卧铺动车组7月1日晚在京沪线投入运营,这个卧铺动车组采用全新设计,每个铺位都是"包间",可为旅客带来更舒适的乘坐体验。

据介绍,这一新型卧铺动车组是在中国 铁路总公司主导下,由中车青岛四方机车车 辆股份有限公司在既有 CRH2E 卧铺动车组 基础上研制的,采用 16 节编组,全列软卧,运 营时速 250 公里,总定员 880 人,列车从旅 客乘坐舒适性、私密性和多样化功能需求等 方面进行了全新设计。

这一新型卧铺动车组车厢中间为中央通道,两侧设置双层卧铺,铺位采用纵向布置,即与列车的运行方向平行。每个铺位空间独立,相当于一个小"包间",每位旅客都拥有充足私人空间。新型卧铺动车组采用双层车窗,上下铺位的旅客都享有独立车窗。

新型卧铺动车组车内的设施和服务也更加人性化,满足旅客多样化需求。每个铺位有单独茶桌,方便旅客放置电脑、小件物品和餐食饮料等。每个铺位还单独配备充电插座、照明灯、阅读灯、书报网和书报袋,以及扶手、裤挂和衣帽钩等。

为给旅客创造安静乘车环境,新型卧铺 动车组进一步优化了减振降噪设计,车厢内 部的噪声控制在62分贝,列车噪声水平达到 优级。另外,新型卧铺动车组增加了车体高



度,上铺的空间更加宽裕,旅客在上铺也能够 独送风。车厢下铺舒适地坐立。铺位的墙面上配有靠背,可以按 放置6个17寸标 坐姿需求调整倾斜角度,空调为每个铺位单 行李箱。/新华社

独送风。车厢下铺设置的行李放置空间,可供放置6个17寸标准行李箱或2个25寸超大行李箱。/新华社

最高检机关司法责任制改革

随机分案为主、指定分案为辅

最高人民检察院日前印发《最高人民检察院机关司法责任制改革实施意见(试行)》,对最高检机关的司法办案和业务运行方式作出新的顶层设计。

意见共十五条,自2017年10月1日起试行。意见明确,检察官承办案件,采用随机分案为主、指定分案为辅的原则。重大、疑难、复杂案件可以由检察长(分管副检察长)指定检察官办案组或独任检察官承办。案件办理、

审核、流转、管理应当在统一业务应用系统上进行。案件管理部门对司法办案工作实行统一集中管理,全面记录办案流程信息,全程、同步、动态监督办案活动,对办结后的案件组织开展质量评查。

据最高检有关部门负责人介绍,意见按照 "谁办案谁负责、谁决定谁负责"要求,坚持突 出检察官主体地位与检察长领导检察院工作 相统一,完善了最高检机关司法办案组织,改 革了各类业务运行方式,强化了检察官司法责任,使检察权运行机制更加体现司法属性。

意见指出,最高检在实行检察人员分类管理、检察官员额制的基础上,推行检察官办案责任制。根据履行职能需要、案件类型及复杂难易程度,实行独任检察官或检察官办案组的办案组织形式。意见还明确规定了一般由独任检察官承办和一般由检察官办案组承办的案件类型。/新华社

河北借"光盘行动"让集会宴请"回归初心'

"亲朋好友聚餐本是开心事,但讲排场、搞攀比却让聚会变了味,尤其是以前每年赶大集时的宴请,不仅花费多,还造成了大量的浪费。"河北省南和县三思乡东南部村村民要均平说。

东南部村以前每年年初、年中、年末各有1次大集,其中年中这次正值农业生产忙碌期。2日,正值农忙时节,记者在当地并未看到集会的场景,村民们都在收拾晾晒好的小麦,准备给新种的玉米浇水。

要均平介绍,这里的大集已存在了几十年,以前农村物资相对贫乏,赶集会是人们生活的"必需品",大集当天周围村的村民都会来集会所在的村庄投奔亲友,在一起吃吃饭聊聊家常。

"但近年来的聚餐给宴请双方带来了不小压力,很多人在外务工,每次由于'人情'都需请假回来赶集,还要携带数百元的礼品礼金,而负责接待的家庭要准备饭菜,4凉8热是起步,20个菜是标配。"要均平说,"不少菜都没动筷子,剩饭剩菜因要面子最后全都倒掉了。"

基于此,多个村的红白理事会共同商议决定,从2017年开始,在尊重传统的基础上,将每年的3次集会改成1次,具体日期根据当地情况由村民自行决定。来客无需携带礼品礼金,宴请的一方要落实"光盘行动",上菜规模不超过"6+1",即可上三个荤菜三个素菜加一盆大锅菜,并根据来客人数合理减少饭菜的数量。

同时,为防变相大操大办,红白理事会规定宴请的酒水不超过20元/瓶,烟不超过5元/盒。

要均平给记者算了一笔经济账:以前每年宴请3次,每次花费1000多元,家里人还不能出外干活儿,全算下来几乎每年得"损失"5000元。现在每年只需在不忙时聚1次,做些大家爱吃的家常菜,没多少开销还能说说话,回归了聚餐的"初心"。

南和县文明办副主任李照阳称,村里集会聚餐是个有仪式感的习俗,绝不能因铺张浪费让老百姓反感,在移风易俗过程中既要顺应"光盘行动"的号召,又要兼顾人们的"乡愁",要让大家真正感受到移风易俗给生活带来的"福利"。/新华社

武汉鼓励"市民下乡"

记者从武汉市农委获悉,鼓励市民下乡租赁闲置农房的"市民下乡"计划,实施三个月以来,全市近千套空闲农房被城区市民租赁,年租金额超过千万元,吸引社会投资8000万元。

武汉市新洲区道观河风景区旁的汉子山村,盛产油茶、茶叶等作物,风景优美却因处地偏远而处于贫困状态。4年前,谌鄂湘等5名武钢退休职工来此租房养老,之后全村30多家农户将闲置房和前庭后院适度翻修打造,整个村湾焕然一新,吸引很多市民前来看房租房。

汉子山村支书吴杏平介绍,现在全村上百户闲置农房中,已有37户签订租借协议,常住汉子山村的武汉城区市民已有14户。村里将继续核查登记闲置农房,满足市民下乡租房需求。

4月上旬,武汉市出台"黄金20条"政策启动"市民下乡",鼓励充分利用农村空闲农房,以租赁、合作方式创业创意、休闲养老养生,增加农村集体经济组织和农民财产性收入。

据武汉市农委介绍,截至6月下旬,全市 共向社会公布三批适合市民下乡的行政村 399个,发布空闲农房信息3205条,签订空 闲农房租赁协议农户986户,年租金达1138 万元,吸引社会投资达到8000万元。

武汉市农委相关负责人介绍,"市民下乡"计划后续实施中,将以利用农村空闲农房为核心发展共享民宿经济,引进和培育市场经营主体,充分利用"互联网+"技术手段,建立共享民宿服务平台,实现空闲农房利用率最大化,农村资源配置最优化。

/新华社

朋友圈又有新骗术

国内网络诈骗举报平台——猎网平台 发布安全播报称,当心不法分子在朋友圈借 "入会发广告兼职项目"进行诈骗。

安全播报指出,这种"入会发广告兼职项目"通常只要预缴200元会费,每天在自己的微信朋友圈里转发推荐信息,每天就能够拿到20元的返还工资,按照这样一个说法,这种投资。只要10天,就能轻松回本。

猎网平台反诈骗专家裴智勇介绍说,虚假兼职类诈骗是猎网平台举报类型最多的诈骗,其主要利用高薪、低门槛、简单轻松赚钱为借口,吸引受害者参加。最近流行在朋友圈分享广告的案例,就是一种很典型的诈骗方式,看上去不用浪费太多时间,只要把相关的广告转发到朋友圈,就可以轻松赚上几十元,其实幕后就是拉你进入所谓的兼职群,缴纳会员费。通常这类诈骗不仅先要收取小额会费,后期还会家要押金、保证金、VIP会员费等,如果相信了骗子所说的话,被骗金额可达上千元。当受害者一旦警觉,骗子就马上把其拉黑,玩起"人间蒸发"。

为避免上当受骗,裴智勇提醒说,所有那些宣称技术门槛低,工作轻松但又赚钱很快的工作,都是诈骗;不要相信所谓的会员费、审核费等费用,兼职工作中如果需要缴纳此类费用,绝大多数是诈骗;如果发现自己已经上当,要及时停止后续的交易,以免损失更多的钱财。/新华社

中石油天然气输气管道晴隆沙子段

泄漏燃爆事故已造成 8人死亡35人受伤

2日10时许,中石油天然气输气管道晴隆沙子段,因近期持续强降雨引发边坡下陷侧滑,挤断输气管道,引发泄漏燃爆。初步查明造成8人死亡,35人受伤。

根据事故现场指挥部通报,事故受伤的 35人中,重伤8人,危重4人,伤者已被送往医 院救治。

事故发生后,贵州省、州、县党政领导及安监、能源、公安、消防、中石油、医务等迅速赶往现场抢险救援。到发稿时为止,天然气泄漏得到控制,火势已扑灭,周围群众已转至安全地带,相关工作正在有序进行。事故原因还在进一步调查中。

/新华社